

Массовые спортивные праздники в детском саду, как форма нравственно-патриотического воспитания и социально-образовательного взаимодействия с семьей.

Семья – основа воспитания ребенка. В соответствии с ФГОС ДО и Законом РФ «Об образовании» родители — это первые педагоги, которые должны заложить основы физического, нравственного, интеллектуального, личностного развития ребенка. Дошкольная организация и родители воспитанников формируют социальную среду, устанавливаются полноценные партнерские отношения. Именно в этой среде растут и развиваются дошкольники, у них формируются основные социально-нравственные устои, воспитываются патриотические чувства. Поэтому активное вовлечение семьи и других социальных партнеров в образовательный процесс становится важным компонентом при проведении нравственно-патриотических мероприятий в детском саду.

Массовые мероприятия – это праздничные события, организованные с большим количеством участников, объединенных общей ценностью, идеей, программных действий и позволяющие получать высокий уровень эмоциональной удовлетворенности от проводимых действий.

Массовые спортивные праздники в детском саду являются не только веселым временем для детей, но и мощным инструментом для формирования их нравственности, патриотизма и социального взаимодействия с семьей.

Положительные результаты проведенных мероприятий.

Физическое здоровье: Одной из главных целей проведения массовых спортивных праздников является стимуляция физического развития детей.

Нравственное воспитание: Спорт учит детей дисциплине, уважению к сопернику, справедливости и честности. В рамках спортивных праздников дети учатся работать в команде, поддерживать друг друга и преодолевать трудности.

Патриотическое воспитание: Массовые спортивные праздники часто включают в себя элементы патриотической тематики, такие как празднование национальных праздников или соревнования с элементами национальной символики. Это помогает формировать у детей чувство гордости за свою страну и уважение к ее культуре и традициям.

Социальное взаимодействие с семьей: Участие в массовых спортивных мероприятиях также способствует укреплению связей между детьми и их семьями. Родители, принимая активное участие в подготовке и проведении

праздников, демонстрируют свою поддержку и интерес к жизни ребенка, что способствует более крепким семейным узам.

Праздник в детском саду – это радость, веселье, торжество, которое разделяют и взрослые, и дети. Родители – самые дорогие и близкие люди! Они должны видеть, что дети гордятся ими.

Идея проведения массовых праздников появилась, когда было замечено, как родители начали активно участвовать вместе с детьми в спортивных праздниках, такие как 23 февраля, день мамы, день космонавтики и др. Они не только соревновались вместе с детьми, но и против них и друг с другом! И у меня возникла идея сделать более масштабные праздники, с участием родителей и детей ни одной группы, а нескольких групп одновременно! Это в основном в теплое время года, так как праздники проводятся на стадионе.

Количество участников до 150 человек! А также флешмобы с участием всего сада и родителей в количестве 300 человек! Приходят целые семьи – мамы, папы, дедушки, бабушки, чем больше, тем лучше!

Современные родители очень быстро осваивают правила дошкольной организации, начинают с удовольствием сотрудничать с педагогами, участвовать в жизни сада и входят во вкус!

Особенностью совместных мероприятий является благоприятный эмоциональный фон, желание детей активно участвовать во всех заданиях, проявлять инициативность, получать положительную оценку взрослых – не только педагога, но и в первую очередь родителей. В свою очередь родители с удовольствием играют в игры, соревнуются с детьми и между собой. Совместные занятия мотивируют родителей на взаимодействие со специалистами детского сада. Такие мероприятия укрепляют взаимоотношения взрослых и детей, наполняют их теплотой, способствуют повышению авторитета родителей. Дети любят праздники, а когда рядом папа и мама – это праздник вдвойне.

Чтобы организовать и провести такое масштабное мероприятие нами используются следующие коллективные формы работы с семьей:

1. Наглядно-информационная.
фото-видео материалы, плакаты, буклеты, брошюры и др.

2. Родительские собрания.
Ознакомление родителей с темами и правилами проведения мероприятий.

3. Проведение опросов.
Как часто родители играют в подвижные игры с детьми. Посещают ли спортивные мероприятия. Обсуждение их возможностей и пожелания в проведении праздника.

4. Групповые консультации.

Родители вместе с детьми активно и ответственно готовятся к мероприятиям: знакомятся с историей праздника, подбирают костюмы, помогают оформить спортивную площадку, оформляем стенгазеты, рисунки, атрибуты , разучивают песни , танцы!

5. Дни открытых дверей.

Родители посещают занятия детей, на которых подготавливаются к мероприятиям.

6. Экскурсии-походы.

Дети, а так же и родителями посещают музеи боевой славы, возложение цветов памятникам, возведенными в честь погибших воинов, героев.

7. Массовые мероприятия и праздники.

Программа каждого праздника всегда очень разнообразна. В нее включены развлечения для всех возрастных категорий участников. мероприятие может проходить несколько дней. Например Олимпиады: в первый день соревнуются дети, во второй – дети с родителями, в третий – родители между собой ,в четвертый – родители против педагогов.

Во всех мероприятиях гости и дети участвуют в подвижных играх, эстафетах, поют песни и конечно же танцы! Сотрудники детского сада тоже принимают активное участие – поют и танцуют для гостей!

Особую атмосферу в организованных мероприятиях создают привлеченные социальные партнеры дошкольной организации. Для нашего детского сада таковыми являются:

- Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова;
- Молодежный центр «Юнармия КВВАУЛ»;
- МАОУ МО г. Краснодар имени героя Н.Ф. Гастелло СОШ № 17;
- Школа боевых искусств и спортивной акробатики;
- Школа бокса «Спартак».

В результате этой совместной работы получают знания о ценности семейных отношений, об ответственности за воспитание и образовании ребенка. Формируются у детей чувство гордости за свою страну и уважение к ее культуре и традициям. В результате дружеского партнерства с социальными организациями и мы стали их гостями. Нас стали приглашать поучаствовать в мероприятиях школы № 17 и летнего училища.

На сегодняшний день можно сказать, что в нашем саду сложились дружеские отношения не только педагогов с родителями, но и родители и дети начали дружить всего сада. Выросла заинтересованная активность родителей при подготовке к праздникам и их проведении.

Таким образом, массовые спортивные праздники в детском саду играют важную роль в формировании нравственности, патриотизма и оказывают положительное воздействие на социальное взаимодействие с семьей. Они стимулируют физическое и духовное развитие детей, помогают им укреплять здоровье, развивать социальные навыки и формировать гражданскую идентичность. Поэтому организация таких мероприятий должна быть приоритетом для всех детских садов и образовательных учреждений.